

## 市立医院赴太湖开展“肺癌筛查防治公益行动”暨大型义诊活动

## “一改两为”在行动 健康服务惠民生

7月10日,市立医院组织心胸外科、心血管内科、医学影像科等10余个科室30余位医护人员赴太湖县寺前镇开展以“‘一改两为’在行动,健康服务惠民生”为主题的肺癌筛查防治公益行动暨大型义诊活动,活动内容包括开展肺癌防治知识宣教、高危人群CT筛查、专家义诊以及免费药品发放等。

“肺癌筛查防治公益活动项目”由中华社会救助基金会发起,旨在传播肺癌防治知识,倡导健康生活方式,增强早诊断、早治疗意识,降低肺癌发病率,提高肺癌患者的生存率和生命质量。经过该院积极争取,这项公益项目得以在太湖县寺前镇实施。活动赞助商提供

了一台装配有低剂量螺旋CT和具有AI人工智能辅助读片功能的移动体检车,用于高危人群的肺部CT检查。

寺前镇位于太湖县城东北部山区,与主城区距离较远,受医疗水平和条件的限制,看病难一直是困扰着寺前镇老百姓的大问题。得知市立医院专家来镇上进行义诊,很多村民闻讯赶来。桥冲村的胡大爷就是其中的一位,他吸烟多年,一直没有进行过体检,“今天,我们老百姓不用跑远路就能享受到大专家的义诊和免费CT检查,感谢党和政府,感谢市立医院。”

当天上午,在寺前镇人民政府大院,市立医院党委副书记、院长

刘建以及副院长乔锐、朱娟亲临现场指导,在义诊专家以及志愿者的共同努力下,共为群众义诊350余人次,为171名群众进行了免费CT检查,并进一步给出了诊疗意见,获得当地群众的广泛赞誉。

肺癌是严重危害我国居民健康和生命的恶性肿瘤,据国家癌症中心统计,我国肺癌发病人数和死亡人数已连续10年位居恶性肿瘤之首,患者的5年生存率不足20%,如果肺癌能够早期获得诊断,5年生存率能上升至90%以上,因此做到肺癌的早发现、早诊断、早治疗,对于改善和提升生存质量就显得尤为重要。

市立医院在肺癌的早期筛查和

规范化治疗、多学科协作等方面积累了丰富的经验,多年来通过CT检查、支气管镜等多种手段确诊了大量早期肺癌患者,为他们争取到了早期治疗的机会。对于中晚期肺癌患者,通过手术、化疗、放疗和纤维支气管镜介入治疗、肺癌微波消融等综合性、个性化治疗手段取得了非常满意的效果。这次组织开展“肺癌筛查防治公益行动”暨大型义诊活动,对于传播肺癌防治知识和提高民众特别是高危人群早筛查、早诊断、早治疗意识以及降低本地区肺癌发病率具有重要意义。

期间,刘建、乔锐、朱娟还走访慰问了桥冲村的结对帮扶对象。

王景隆 龙皖江



7月12日上午,市立医院党委书记钟胜、院长刘建、副院长姚淀、工会主席余永乐、市重点工程建设处副主任王一平一行到东院区(二期病房楼C座)工程项目现场开展“清凉度盛夏、安康伴我行”送清凉慰问活动,向连续在高温下坚守岗位的施工人员送去西瓜、防暑降温药品,并开展健康义诊活动。张冰 摄

市立医院青年医师  
将代表安徽省参加  
结核病临床思维挑战赛

近日,2022年结核病临床思维挑战赛安徽晋级赛在合肥顺利举行,安庆市立医院呼吸与危重症医学科青年医师代表参赛。经过激烈角逐,最终市立医院的林常青荣获全省一等奖,李武升荣获全省三等奖。按照赛制规定,晋级赛后将在广州等地举办5场大区赛,每场决出1支队伍晋级全国总决赛。经过面试,林常青医师将与省内其他医师组成团队,代表安徽省参加大区赛。

此次比赛由中华医学会结核病学分会、北京结核病诊疗技术创新联盟联合安徽省胸科医院、安徽省结核病防治所、安徽省结核病专业质量控制中心、安徽省防痨协会联合举办,比赛提高了大家对结核病相关诊疗规范、指南和共识的学习和应用积极性,提升了广大中青年医师的诊疗思维,为进一步推动我国结核病的规范化诊疗,创建更多交流病例和分享临床经验的机会提供了一个很好的平台。

市立医院是安庆市结核病诊疗定点医院,呼吸与危重症医学科是安庆市重点专科,科室始终把结核病防控作为重点工作之一,不断提升专科水平和服务能力。

此次比赛中取得的成绩,体现了该院呼吸与危重症医学科青年医师有着扎实的理论水平和实践能力。

王明

## 市立医院赴市社会(儿童)福利院开展慰问义诊活动

## “一改两为”见行动 “阳光”关爱暖民心

6月28日上午,市立医院党委书记钟胜和党委委员、纪委书记方银菊等一行16人,冒雨前往安庆市社会(儿童)福利院,开展“一改两为”见行动“阳光”关爱暖民心”志愿服务活动。

钟胜一行看望慰问了福利院的

孩子和老人们,并代表医院向福利院捐赠了现金和药品。

包括“江淮名医”李晓春在内的市立医院儿科、老年病科、康复医学科、皮肤科的专家和“青医先锋”志愿服务队员们,为孩子和老人开展了义诊、体检筛查、康复指导等

服务。亲切温馨的交流、专业周到的服务,受到了福利院人员的一致好评。

据悉,这是市立医院自1984年以来连续第39年赴市社会(儿童)福利院开展慰问义诊活动。

何江

## 椎间孔镜:市立医院推出腰椎间盘突出微创新疗法

近日,市立医院骨科独立完成了首例经皮穿刺椎间孔镜下腰椎间盘突出摘除术,标志着该院骨科微创技术再上新台阶,也为腰椎间盘突出患者开辟了一条全新的微创治疗途径。

40岁的男患者周某腰部疼痛两年多,疼痛加重伴右下肢疼痛麻木1月,收住市立医院骨科一病区。经过充分的术前准备和沟通,在骨科主任胡靖指导下,副主任医师唐礼明、祖波相互配合,在手术室、麻醉

科的协助下为该患者成功实施了椎间孔镜下腰椎间盘突出摘除术。术后患者下肢疼痛麻木症状消失,患肢活动自如,第二天即可下床行走。

据唐礼明介绍,椎间孔镜技术是目前治疗腰椎间盘突出症最微创,最精准的方法。与传统开放手术相比,除了切口小和更加美观,它能借助天然解剖间隙建立微创工作通道,解除神经压迫,不易损伤神经和大血管;其次对骨、韧带、肌肉等稳定结构破坏少,与此同

时,其创面和显露范围小,可在局麻下进行,定位精准,术野显露充分,操作方便,可彻底去除病变、充分减压,从而达到满意的疗效。

近年来,该院骨科团队专注于脊柱退变性疾病的开放及微创治疗,通过添置设备、进修学习、操作培训、邀请外院专家带教等方式,开展了很多新技术新项目。此次市立医院首例椎间孔镜微创手术的顺利开展,为广大的腰椎间盘突出症患者带来了福音。汪栋 张秀